

XIAOJIZHEZUOPINLIANZHAN

## 周口闫庄小学

小记者作品联展

## 顽强的仙人掌

四(5)班 夏天天 编号:130576

我家的电脑旁放着一盆仙人掌，我非常喜欢它。听爸爸说，它是一种生命力十分顽强的热带植物。我每天早晨都要去看看它，悄悄地观察它。

仙人掌它百折不挠的性格十分让人惊讶！无论天气多么的寒冷，环境多么的恶劣，它都呈现着傲人的姿态。在炎热的夏天，我家其他的盆栽植物都已垂下了头，而仙人掌却像个勇士一样昂着头，眺望着外面那蓝蓝的天空；在寒风刺骨的冬天里，别的盆栽植物早已被爸爸抱回了室内，可是仙人掌还顶着寒风，

不惧周围的环境，坚强地屹立在那儿。

一片绿色的仙人掌折断以后，大家都以为它枯死了，如果你这样想就错了，它是在用自己身体的养分生出新根，又培育出一棵青春焕发的仙人掌。它那顽强的生命力有谁能比得上呢？每当我学习当中偷懒时，就会想起我家的仙人掌；每当我做事不想坚持时，也会想起那盆顽强的仙人掌。

我家这盆顽强的仙人掌时刻提醒着我，面对困难要发奋图强，激励着我努力向上。

(辅导老师:徐锦娟)

## 幸福是什么

四(5)班 胡央荷 编号:130573

经常有人问，幸福是什么？一千个人会有一千种答案。小女孩奶声奶气地回答：“能吃到巧克力是幸福！”年迈的老人说：“如果能回到童年，那就是幸福！”胖胖的妇女说：“如果我的体重能降到100斤，那就是幸福！”著名的歌星说：“能像普通人一样生活，那就是幸福！”

在千言万语中，我去寻找幸福的真谛。当我热情地帮助同学，听到他们说一声“谢谢”时，我就是幸福的；妹妹不小心打破我最爱的笔筒，我轻轻安慰，看到她慢慢绽开的笑脸，我也是幸福的。

幸福是什么？幸福是扶着盲人过马路时

的那双手；幸福是父母看到孩子取得好成绩的目光；幸福是为素不相识的人提供帮助时的微笑；幸福是中国取得奥运会金牌数第一时的庆功鞭炮和漫天烟火。幸福是理解，是包容，是付出，是坚忍，是奉献，是成功。幸福是一种淡定的力量，让我们能接受世界上那些无法改变的存在；幸福是一种勇敢的力量，让我们可以改变世界上那些可以改变的存在；幸福是一种智慧的力量，让我可以分辨上面两者的不同。幸福就像空气，无时不在我们身边，只要你是有心人，幸福就会向你微笑！

(辅导老师:徐锦娟)

## 幸福就在我们身边

六(5)班 孔凯文 编号:130527

什么叫幸福？《现代汉语词典》里有两个意思：“第一是使人心情舒畅的境遇和生活；第二是在（生活、境遇上）称心如意。”不同的人对幸福有着不同的理解。

幸福是撑船人嘴里的号子，愈吹愈亮；幸福是打穷人手里的穷，愈锤愈实；幸福是老师手中的粉笔，纵然粉身碎骨，但也心甘情愿；幸福是犁田人牵着的牛，纵然辛勤劳苦，但也任劳任怨；幸福是得不到的美丽，是游荡在身边的尘土，一沙一砾都是幸福的影子，和着空气在人的肺腑之间欢快游离。

幸福是当我生病的时候，睁开眼就能看见母亲在身边；当我放学回家饿极了的时候，眼前一晃，热腾腾的饭菜已经上桌了；当考试考砸了的时候，迎接我的不是严厉的批评，而是触动心灵的分析；放假的时候，母亲总是和我一起看看电影、打打羽毛球、散散步、逛逛书店……让我感到幸福极了。

幸福其实很简单，在我们生活中被爱也是幸福的，被关心也是幸福的，被教育也是幸福的……总而言之，幸福就在我们身边！

## 幸福其实很简单

六(5)班 孔维豪 编号:130525

幸福是什么？幸福，它既是那么平凡，又是那么重要。它如同一朵棉花，也能带来一点温暖；它如同一片树叶，也能带来一丝荫凉。

幸福其实很简单。在你孤独、伤心时，她给你驱寒问暖、雪中送炭；在你成功时，她给你拥抱；当危险来临之时，她冲在你面前，保护你，不让你受到伤害。她给了你生命，给了你一个完完整整的家。她给了你幸福，她就是母亲。

幸福其实很简单。当你生病时，他慌张地把你送到医院，急得像热锅上的蚂蚁；当你走路时，他用大手牵着你的小手，教你学走路。他是家庭的“擎天柱”，他在默默地为你付

出。他给了你幸福，他就是父亲。

幸福其实很简单。当你第一次踏进学校大门，走进教室，热情欢迎你的是老师；上课时苦口婆心地给你讲课的是老师；在学习上给你鼓励的也是老师。他像辛勤的园丁哺育我们这些祖国的花朵。老师给了你幸福。

幸福其实很简单。在学习上，他们帮助你解决问题；在放学回家的路上，他们与你说说笑笑。他们是你的同学，他们给了你幸福。

幸福是什么？幸福其实很简单。幸福就是在你人生道路上有着慈祥的母亲、严厉的父亲、辛勤的老师和友爱的同学……

(辅导老师:袁琳)

## 一份特殊的“礼物”

五(5)班 王浩宇 编号:130516

爸爸和往常一样，又出差了，临走时我对爸爸说：“爸爸，这次出差您一定要把烟戒掉哦！”说完之后，我又觉得这个要求对爸爸来说太难了，于是我又说：“如果戒不掉就算了吧！”说完，爸爸就走了。

因为爸爸的烟瘾很大，我想爸爸戒烟一定很难。过了一段时间，我也就把这件事给忘了。

几个月后，爸爸出差回来了，只见他精神焕发，红光满面。他笑着对我说：“儿子，快点，看我给你带什么‘礼物’回来了？快点！”我小声说：“每次出差你都给我带礼物回来，这次有必要这么高兴吗？”我慢腾腾地来到爸爸跟前，在旅行包里左翻右瞧，除了衣服和日常用品

之外，其他什么也没有。我生气地说：“你怎么捉弄我？”爸爸说：“我没有骗你，你想想，爸爸走之前你对我说了什么？”“我说了，说了……”爸爸说：“你这个小傻瓜，你忘了你说让爸爸戒烟的，对不对？你闻闻爸爸的嘴？”爸爸张开了嘴，我闻了闻，往日那熏人的烟味已经没有了，却有一股淡淡的茶叶香味！我吃惊地问他：“爸爸，你真把烟戒掉了？”爸爸说：“傻孩子，为了你，爸爸什么都愿意去做。”

爸爸，你等着吧，你给我一件这么珍贵的“礼物”，儿子也一定回赠您一件更为珍贵的“礼物”——优异的学习成绩！

(辅导老师:张新爱)

## 我家的小猫

四(6)班 韩越 编号:130992

它，身上穿着一件美丽的花衣裳；它，一对耳朵总是警惕地竖着；它，有一双犹如小电珠的眼睛，一到晚上就发出幽幽的光珠，可神气了！它——就是我家的小猫“小咪”。

记得，7岁那年，这只小猫是姥姥当作生日礼物送给我的，我第一眼看见它，就喜欢上它了。

现在它已经四岁半了，我们已经建立了深厚的感情。可是前一段我却把它弄丢了。那天晚上我出去玩，它就在我后面跟着。

“喵喵”地叫着，好像在送我出去玩似的。那时我只顾想着出去玩呢，走了一半的时候，扭头却看见“小咪”在后面追我呢！我想了想：和它玩一下捉迷藏吧！我就连忙藏了起来。过了一会，我看它一直没有过来找我，就出来看了看，结果它已经无影无踪了。正因为我的粗心大意，才把它给弄丢了。

我很想念我家的“小咪”，希望它能回来。

## 游龙湖

六(4)班 王梦珂 编号:130453

在一个阳光明媚、晴空万里的日子，我和爸爸一起去了淮阳。虽然这个地方很普通，但淮阳著名的龙湖却耐人寻味。那天，我起了个早，兴奋地等待着和爸爸一起去游龙湖。

一路上，我欣赏着美丽的风景，望着那透过车窗外的高大白杨，随着车的脚步缓不停息。那修建房屋的沙土，金黄！在阳光照射下更是耀眼。淮阳到了。来到湖边，一股潮潮的气息向我扑来。龙湖东西长4.4公里，南北长2.5公里，围堤14公里，面积11平方公里，水域面积8000多亩。这种气势，令我赞叹不已。来到湖面可以看到那湖上的一群野鸭在追逐嬉戏。一会儿钻入水中，一会儿浮出水面，一会儿扑楞楞地飞起。炎炎的仲夏，湖面上小船悠悠，湖水幽幽。绿色的荷叶错落地把湖面装点成一片绿色的

天地。一朵朵荷花点缀在荷叶的怀抱中，有的粉红如胭脂，有的洁白如碧玉，多像一个婀娜多姿、亭亭玉立的小姑娘。

据当地人说，淮阳龙湖还是“一座历史文化的宫殿”。诸多名胜古迹像一颗颗水珠散落在湖滨和湖中。湖中有八卦台、白龟池、弦歌台、司城贞子阁、陈楚古城和苏轼读书台。湖边有雄伟的建筑太昊陵，魏曹植的思陵和我国最早的古城址平粮台。也正是这古老的华夏文化发祥地和风光旖旎的龙湖，才为历代圣贤学者和海内子孙所崇仰。

游览了龙湖的美景，了解了龙湖的历史，不知不觉，我们就要依依惜别了。我喜爱龙湖，它的优美风景和古老历史都深深吸引着我。

(辅导老师:张社枝)

## 九寨沟游记

六(5)班 舒畅 编号 130522

经过长途跋涉，我终于到了梦寐以求的九寨沟。

坐上环保旅游车，抛开人声鼎沸的山门，一位穿着藏族服饰的姑娘开始向我们讲述九寨沟的神奇传说。传说以前有一位男神仙和一位女神仙相爱了。一天，男神仙给女神仙做了一面精致的镜子，女神仙一不小心把镜子摔破了，碎了108片碎片，后来就变成了九寨沟的108片大大小小的湖泊。

接着芦苇海闯入我的眼帘。一弯清澈的溪流从芦苇荡中蜿蜒穿行，就像镶嵌在皇冠上的蓝宝石一样耀眼。车窗外，海子里微微泛黄的芦苇，映着天空晴朗的湛蓝，映着水面清澈的深蓝，偶尔有只水鸟飞起，在芦苇荡中穿行，我恍如闯进了童话世界一般，又或是走进了一副精美绝伦的水彩画。

忽然，我看到在山林中好像有一只时隐时现的孔雀，静静地呆在山谷中，似要展翅高飞，又似在优雅地梳理自己的羽翼，茂林中远远的蓝色看得我如痴如醉，这便是九寨沟的灵魂——玉花海了。

沿着蜿蜒曲折的小路，走过一片幽林，就到了在阳光下闪得耀眼的玉花海。仔细看去，近处的海水在不同的角度也呈现出不同的颜色，或深蓝、宝蓝、浅绿、深翠，五彩斑斓。微风吹过，水鸟忽起把水面荡起波纹与水下的小草、珊瑚互相映衬，如梦如幻。

看到九寨沟的那份颜色，那份美丽，我终于知道语言的苍白无力，除了精美绝伦这样的泛泛赞美，我再也想不出更好的词汇来形容九寨沟了。

(辅导老师:袁琳)

## 我送给妈妈的生日礼物

四(2)班 皇蕊倩 编号:130310

打开影集，翻到最令我难忘的那一张，我不由自主地回想起那天发生的事情。

这是我在6岁时，妈妈过生日的那一天。爸爸说妈妈过生日要给她一个惊喜，但我还不知道我要给妈妈怎样的惊喜。送鲜花吧，显得没新意。正当我埋头苦想时，爸爸看出了我的心思：“只要你心中爱妈妈，送什么妈妈都喜欢。”我一想有道理，便出去买了糖果，又买了彩纸。我把彩纸叠成一个小船，把糖果放进去了小船里。

晚上，妈妈下班回来了。她一开门，我们就齐声对她说：“祝你生日快乐。”妈妈一下子愣住了，因为太忙，她都忘了自己的生日了。这时，爸爸和哥哥纷纷拿出礼物，到

我了，我把亲手叠的小船送给妈妈，让妈妈吃了一块糖，然后对她说：“祝妈妈生活永远甜甜蜜蜜，事业一帆风顺。妈妈，我还要送你一份大礼呢！”“还有大礼呢？”妈妈好奇地问。我踮起脚尖在妈妈脸上亲了一下，不好意思地说：“这便是大礼，妈妈，蕊倩永远爱你！”妈妈激动得一下子抱住了我。妈妈笑了，这一次的笑，是那么甜，那么美，我从未见过，就这样我们度过了愉快的一晚。

这一次，我深深体会到了爸爸说的那句话：无论你的礼物多么轻，在父母眼里都是最宝贵的。我6岁的那个晚上意义非凡，在我眼前，妈妈的笑容是那么甜。

(辅导老师:张亚薇)